

# CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO  
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Louisa, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 24 de Abril de 1924

Núm. 4581

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

## La enseñanza católica

Una brillante revista de lo que es y vale la enseñanza católica en nuestra patria, se está celebrando estos días en la Corte de España, con motivo del Congreso de Educación Católica que en ella tiene lugar y de la Exposición Pedagógica anexa al mismo.

La verdad es que mirando el número y la importancia de las Instituciones de enseñanza católica existentes en nuestro país, no es posible afirmar que la enseñanza católica es en España la mejor, sino que es la única. La enseñanza neutra, la enseñanza antireligiosa y la enseñanza perteneciente a otras confesiones, a pesar de los muchos esfuerzos y del mucho dinero en su sostenimiento, no han conseguido vencer la repugnancia de la opinión ni captarse adeptos. Sus manifestaciones, por regla general, son tan pobres, escasas y faltas de ambiente, que no merecen tenerse en cuenta, y mientras los colegios dirigidos por religiosos y profesionales católicos se ven muchas veces obligados a cerrar sus puertas porque no puedan dar cabida a más alumnos, ciertos colegios establecidos y sostenidos por protestantes, en las barriadas obreras y más necesitadas, se ven obligados a hacer cuantiosos regalos a sus alumnos y a las familias de los mismos, para llenar sus plazas, y aun así los mismos padres que llevan a ellos los chicos les arrancan de allí, por regla general, en cuanto encuentran plaza en el colegio católico.

Esto no quiere decir, sin embargo, que los católicos lo han hecho ya todo en materia de enseñanza y pueden echarse a dormir. Esto quiere decir, por el contrario, que cuentan con ambiente, pero que es preciso que sepan responder al mismo para que no tenga que prescindir de la enseñanza, y mucho menos de la enseñanza católica, nadie que lo desee.

Sea cierto que la enseñanza neutra y no católica no puede vivir del favor de la opinión, que no ha encontrado otro medio que adherirse al favor del Estado por medio de la Institución libre de Enseñanza, que ha logrado monopolizar en algunas etapas el reparto de cátedras y de escuelas, que se han

dado muchísimas veces al compadrazgo con desprecio completo del verdadero mérito.

Por eso es de notar que, sin faltar maestros y catedráticos católicos de carácter oficial que honran nuestra enseñanza, no son ellos, sino las instituciones particulares y de carácter extraoficial, las que constituyen la nota más brillante y más numerosa del presente Congreso.

Afortunadamente, la nota que la enseñanza católica da, lo mismo en el Congreso que en la Exposición y acaso en esta última más que en el primero, no es sólo la nota del número, sino la de la calidad. No sólo son muchas las instituciones de enseñanza católica de nuestro país, sino que son buenas. No sólo son las más, sino que son las mejores.

El pecho se abre al optimismo al observar el resultado de este Congreso casi improvisado, pues, a pesar de ser el primero de su índole celebrado en España, se ha organizado en muy pocos días y han tenido que atender a su organización personas ocupadísimas y que han podido consagrar al mismo muy poco tiempo.

Consuela, verdaderamente, pensar, más que en el esfuerzo presente que tan brillantes resultados ha producido ya, en el resultado y en el esplendor de los futuros esfuerzos que abrigados por la experiencia de este primer ensayo han de producir a la fuerza efectos deslumbradores.

Felicitémonos del éxito placentero del primer Congreso de Educación Católica de España y antes de que se cierren empecemos ya a prepararnos y a trabajar con constancia en la preparación del segundo.

Ya que son muchos y buenos los educadores católicos, conviene mucho que con frecuencia se les pueda contar y ver.

¡Cuántas batallas se ganan en embrión, antes de celebrarse, con sólo pasar revista a los ejércitos!

Madrid. Fernando

## COMENTARIOS

La edad del auto

Copiamos de una crónica en forma de apología:

«Con ocasión de inaugurar la primera de nuestras exposiciones en el Palacio de Bellas Artes el año 19, ponderaba yo el importante papel que jugaba el automovilismo en la vida de los pueblos modernos, y decía que si en tiempos pudo Napoleón, y con razón, asegurar que los tres elementos indispensables para ganar una guerra eran: primero, el dinero, segundo, el dinero, y tercero, el dinero, cabía hoy afirmar que eran tres igualmente los elementos que se precisaban para asegurar la independencia de una nación, y éstos eran: primero, automóviles, segundo, automóviles, y tercero, automóviles.

No basta hoy el dinero, hace falta el instrumento... Así se demostró en la tragedia europea, y qué es lo que ha ocurrido de entonces acá? Las cifras verdaderamente fantásticas de los automóviles que se venden anualmente en el mundo, cifras que alcanzan proporciones tales que jamás admitiríamos como reales, por inverosímiles, si no nos fueran impuestas por la evidencia misma: este volumen de ventas verdaderamente fabuloso está proclamando con voz estentórea que el amo del mundo es hoy el automóvil.

Reflexionad un instante en cuál sería la suerte de la humanidad en los países civilizados, si en un momento dado, por arte de magia, dejaseis en PANA todos los motores de explosión del mundo. La Torre de Babel, el Diluvio Universal y las calamidades de todas suertes que desde el principio del mundo viene sufriendo el hombre, la suma de todas ellas reunidas no alcanzaría en proporciones al cataclismo que con este paro produciríais.

Temeroso de desatar sobre la doliente humanidad tan terrible plaga, cualquiera se atreva a contradecir, ni a amenguar siquiera, los entusiasmos del apologista! Al fin y al cabo, él lleva su parte grande de razón, «bontades» aparte. Basta, para converse de ello, fijarse en la invasión de autos que hormiguea cada día con mayor abundancia por nuestras calles y carreteras avanzando hacia el monopolio del tránsito rodado. Esta contemplación de la industria del motor en estado «dinámico», patente a todas horas, es una clara manifestación de fuerza. Y una ojeada al tercer Salón del Automóvil, clausurado recientemente en Barcelona, o sea la contemplación de esta misma fuerza en estado de reposo, estático, aumentaba la impresión de esa formidable importancia alcanzada en nuestros días por la industria del coche a motor. En este certamen además no era sólo la «industria» lo que solicitaba la atención, sino el «arte» del auto. Este era indudablemente, a los ojos profanos, el mayor encanto del Salón: el fácilmente perceptible curva ascendente del arte de la construcción de coches hacia una limpieza y elegancia de perfiles definitiva, aunada con el máximo de confort, y la convicción que sacaba el visitante del grado de perfección maravillosa a que ha llegado la cosa. Y esto, repitamos, a los ojos del más profano en la materia. Por más que en esta materia pocos son ya los profanos. «El mundo en auto» es el título de una nueva revista y podía serlo de un nuevo estado, el más reciente, de la humanidad. Dicen que ha de llegar el día en que todos vayamos en auto. Por de pronto todos aceptamos sin protesta el papel de candidatos.

Y.

Se asegura que, más que al Tratado concertado con Checoslovaquia, se parecerá al firmado con Polonia. Contendrá una parte militar, a la que se concede especial importancia.

Elvise.—El corresponsal del «Berliner Tagblatt» en Constantinopla da cuenta de haber quedado constituida una triple alianza entre el Japón, Rumania y Francia, que se dirige contra Rusia y eventualmente contra Inglaterra.

Según el repórter, parte de la Prensa turca pide que Turquía adhiera a aquella alianza para poder contrarrestar el imperialismo italiano en el mar Mediterráneo y en el mar Negro.

Pescara bate el «record» de distancia y altura.—Recorre con su helicóptero 736 metros

París.—El ingeniero español Pescara, pilotando un helicóptero de su invención, ha batido el «record» de altura y distancia, con un recorrido de 736 metros, superando así al ingeniero Ehmichen, a quien se le había atribuido con 525.

A pesar del viento fuerte y contrario a la maniobra, se pudo efectuar la prueba con el éxito que queda indicado.

El plebiscito griego

Atenas.—Los resultados definitivos del plebiscito relativo al cambio de régimen alcanzan 758.842 votos a favor de la república, contra 325.322 a favor de la monarquía.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

## Un «gesto», muy español

Cuéntese de un famoso aristócrata español que asombró a sus amigos prendiendo fuego a un billete de Banco para buscar con su luz no sé qué cosa insignificante que había caído al suelo.

¡Muy español!

Ahora acaba de publicar la prensa un gesto muy parecido al del «quemador» de billetes, un gesto de rumbo, de prodigalidad, de grandeza completamente fabuloso.

El empresario de un teatro de un pueblo (de un pueblo pequeño, pero que desde ahora será considerado como grande en la historia del arte lírico) ha contratado al simpático tenor Fleta para un concierto, pagándole por una sola función la cantidad de 25.000 pesetas.

¡25.000 pesetas por cantar en una noche unas cuantas romanzas y varias jotas!

El gesto de ese empresario y de ese pueblo ha dejado tamaños a los multimillonarios de Norte-América que tenían el prurito de derrochar más dinero que nadie en música.

Dos horas de melodía que cuestan 25.000 pesetas. ¿No es verdad que es algo fantástico, fabuloso, incomprensible?

¡Así, así se paga el arte en España! —se dirá—, y, si llega la noticia a los inmortales, es posible que Cervantes (que tantas miserias pasó), a pesar de crear la otra cumbre

de la literatura, sienta así como una cierta tristeza comparando los tiempos y considerando los caprichos de la suerte.

Y las legiones de artistas mal pagados y peor comprendidos que pasaron (y que aun pasan) en el martirio de un desequilibrio horrible, y los hombres de trabajo que consumen sus vidas fecundas en el laboratorio, o en el hospital, y los que sacrifican su salud exponiéndola al contagio por proporcionar un bien social, y los que exprimen sus cerebros en los libros, y los que aniquilan la lozanía de su juventud en el fondo de una mina, es posible que sientan un poco de sorpresa y de inquietud ante esas 25.000 pesetas de be-moles...

Cuando el eco de esas romanzas se extendían por el pequeño pueblo, en la noche del concierto, es posible que vibraran con un poco de sarcasmo sobre las tristezas de nuestra pobre tierra

Pero, además del sarcasmo, ¿no encerraban un consuelo?

Este «clase de consuelo» a la española que a los desheredados, a los explotados, a los que después de trabajar nunca obtuvieron más que miseria y compañía, les hace exclamar parodiando aquel clásico cuentecillo: «en casa no comemos, pero nos divertimos y cantamos la mar.»

Luis León.

## Importante regalo

a los lectores de CORREO DE MALLORCA

Por 17 pesetas en Palma de Mallorca y 18 por Correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general por partida doble. Cálculo arbitral. Operaciones financieras. Cuenta corriente con intereses, Inventarios, Balances, Historia, Derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etc., titulada:

La Ciencia del Comercio

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de Comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de Administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennásar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Caduca el día 10 de Mayo.

## Nueva lámpara eléctrica

Por todas partes se ve y luciendo en los buenos establecimientos y en las casas particulares de buen gusto, la novísima lámpara PHILIPS ARGENTA de cristal opalino, última creación de esta importantísima fábrica, la cual tiene grandes ventajas sobre las lámparas de cristal claro.

Esta lámpara es el ideal que se perseguía hace mucho tiempo. Toda la lámpara es un solo foco no viéndose en ella los filamentos incandescentes, no molesta a la vista con su fulgor y la luz queda repartida por igual completamente. Los géneros expuestos en los escaparates se ven mejor sin que al mirarlos sufra la vista.

La adquisición de una sola lámpara ARGENTA, será motivo de emplearla exclusivamente en lo sucesivo.

Las lámparas de cristal claro tienen el inconveniente de que no son decorativas, perjudican la vista y en los escaparates no dejan ver bien los géneros expuestos. Las medio mateadas presentan una sombra oscura en la punta y con bajo voltaje (hoy tan frecuente), quedan los establecimientos a oscuras. Al comercio sobre todo, le interesa mucho este nuevo invento y reponer con la Philips ARGENTA el alumbrado, supone un desembolso de poca importancia en comparación con los alquileres y demás gastos. Un establecimiento bien alumbrado atrae a los compradores; mientras que los que están a oscuras los ahuyentan.

Repetimos que la adquisición de una sola lámpara ARGENTA será causa de que se adopte definitivamente, tanto por el comercio, como por los particulares. Además, su consumo es idéntico al de todas las lámparas Philips de 172 watio.

# Sarna

Antisárnico MARTI

el único que cura sin Baño. Véndese en todas las farmacias.

## Banco Vitalicio de España

Administración

Autos

Se pone en conocimiento de todos los asegurados del «Banco Vitalicio de España» en las Islas Baleares y del público en general, que don Pedro Vidal y Torres ha cesado en el cargo de Sub Inspector del mismo, que venía desempeñando.

Barcelona, 19 Abril de 1924.—Por el Banco Vitalicio de España.—El Administrador, V. Muntadas.

## En honor de la Virgen de Montserrat

Hemos recibido el siguiente programa del Solemne Triduo de Noventa Horas que dedicará a su excelsa Patrona la Pontificia y Real Cofradía de Montserrat canónicamente establecida en la iglesia de PP. Capuchinos de esta ciudad:

«Día 25 Abril.—Matí, a las 6 i mitja Exposición de S. D. M. i Misa Convencional.

Tarda.—A las 6 i mitja se resará el Sant Roserí, Exercici del Triduo, Visita Espiritual a la Verge de Montserrat, Sermó pel R. P. Remigí de Papiol M. A. Caputxi, Seguidament Reserva, Cent de la Salve, Virolai i besaments a la Verge de Montserrat.

Día 26.—Les funcions en el mateix ordre del dia anterior.

Día 27.—Festivitat de la Verge de Montserrat.

A las 7 i mitja misa de Comunió general per tots els confreres i devots de la Verge de Montserrat, amb pláfrica pel R. P. Manuel M. de Barcelona, Superior i Director de la Confraria. Inmediatament exposició de S. D. M.

Acte especialment dedicat al Somatent armat de Mallorca:

A les 10 i mitja Ofici solemne que celebrará el M. I. Sr. D. Antoni Vilaplana, canonge de la S. I. C. B. de Palma.

Dirá el sermó el mateix orador sagrat R. P. Remigí de Papiol O. M. Cap.

El Exm. i lln Sr. Bisbe de la Diócesis per trobar-se absent de Palma, en Santa Visita Pastoral ha delegat al M. I. Sr. Arxiprest, Dr. D. Antoni Canals perquè li representi en aquests solemnes cultes.

Asistirán a aquest acte les autoritats del Somatent i individus del mateix.

Tarda.—L'ordre de la funció com els demés dies. En la solemne Reserva oficiará, en representació del señor Bisbe, el M. I. senyor Arxiprest, don Antoni Canals. Acabará amb el cant de la Salve, Virolai i besaments a la Verge de Montserrat.

Notes.—Tots els confreres poden guanyar indulgència plenaria el dia 27 d'Abril, festa de la Mare de Deu de Montserrat, o en qualsevol dia de sa octava, havent rebut els Sats. Sagraments i visitant l'altar de la Verge de Montserrat. (Plus X.)

Es prega a tots els confreres i devots de la Mare de Deu de Montserrat que no deixin d'assistir a aquests sagrats cultes.»

POR CORREO

## Crónica extranjera

Mac-Donald y la cuestión de las reparaciones

York.—En una reunión del partido laborista, el señor Mac-Donald pronunció un discurso del cual son los siguientes párrafos:

«El informe de los peritos hay que aceptarlo en su totalidad. Hay en ese informe cosas que me satisfacen y otras que no son de mi agrado, pero si empieza Inglaterra a ocuparse de estas cosas y Francia, Bélgica y Alemania hacen lo mismo, seguiremos toda la vida en la misma posición y nos encontraremos a la postre igual que al principio. Si llegara a concertarse un acuerdo en semejantes condiciones jamás encontraríamos, una vez firmado, un atisbo siquiera de buena voluntad.»

Expresa su esperanza de que llegará a llevarse a la práctica el informe en su totalidad, «inmediatamente que ello sea nosotros continuaremos nuestra obra y le daremos cima y llegaremos, por lo tanto, a la paz y a la seguridad de Europa.»

El primer ministro sigue diciendo que se desprende con toda claridad del informe de los técnicos que si se hubiera proseguido durante dos años más la misma política que se venía siguiendo, no hubiera quedado ninguna esperanza de reparaciones, de seguridad ni de paz.

«Con este espíritu empezará el Gobierno inglés a trabajar, dejando a Alemania que entre en la Sociedad de Naciones, pues con ello se completará la organización en la cual quisiera el Gobierno británico fundar la paz en Europa.»

Declara después el orador que el movimiento ultranacionalista de Alemania lo considera como una amenaza grave y tan peligrosa para Europa toda, como para Alemania.

«La política de los aliados—dice—es gran parte responsable de este resurgimiento del nacionalismo alemán.»

«Urge que los aliados acepten la palabra de Alemania, pues el mayor peligro que Alemania ofrecía para Europa no es el de la guerra con armas, sino el de la guerra industrial y económica.»

Antimilitarismo... para fuera de Rusia

Riga.—Comunican de Moscú, que el comité ejecutivo de la Tercera Internacional ha ratificado el proyecto presentado por el servicio de propaganda recomendando la

intensificación de la acción antimilitarista en todos los ejércitos burgueses.

Al mismo tiempo se insiste en este proyecto sobre la necesidad de intensificar la fuerza armada de los soviets conforme a las doctrinas predicadas por Lenin, según las cuales solo una nación fuertemente armada puede constituir una garantía de la libertad internacional.

Las fiestas en Italia

Roma.—Según el «Popolo d'Italia», órgano fascista, el Gobierno está decidido a hacer respetar la ley declarando fiesta nacional el 21 de Abril, considerada como aniversario de la fundación de Roma.

En cambio, Mussolini perseguirá a las organizaciones que hagan propaganda en los círculos obreros para obtener una cesación del trabajo el día 1.º de mayo.

Cualquier tentativa de coacción al paro será seriamente castigada.

Reforma en el protocolo yanqui.—El apretón de manos presidencial se ha suprimido

Washington.—Mister Coolidge parece dispuesto a terminar con la tradición que obligaba al presidente a estrechar las manos de todos los que le visitaban.

Ayer unas 1.000 personas han desfilado por su despacho. El presidente ha continuado trabajando tan tranquilo, sin hacerles caso.

Parece que considera que el famoso «shakehands» ha acortado la vida de numerosos presidentes, especialmente de mister Harding.

Modificaciones en el Gabinete italiano

Elvise.—Como resultado de las elecciones italianas, ha sido reformado el Gobierno de dicho país. Mussolini ocupará además de la Presidencia, la cartera de Estado. En lugar del general Diaz, el regente de Fiume, general Caballero, se encargará del ministerio de la Guerra. Desaparecerán el ministerio de Colonias y el de Economía, refundiéndose en otros. El señor Federzoni, hasta ahora ministro de las Colonias, se encargará de la presidencia de la nueva Cámara.

¡Ingresa Japón en la alianza franco-rumana?—Se pide la adhesión de Turquía

París.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Duca, continúa en esta capital trabajando para ultimar el Tratado franco rumano.

### Tiro Nacional

De la Representación hemos recibido lo siguiente:

Tirada militar con pistola. Resultaron premiados los señores Bautista, Fornés, Barceló, Lorenzo, Urgellés, Ribas de Pina, Perelló, Pizá y Zayas.

Durante la tirada asistió al campo la sección excursionista del Esperantista Klubo, de la cual forman parte buen número de bellas señoritas.

Tirada militar con fusil. Al dar cuenta de sus resultados dejó de mencionarse el señor Cerdá al cual ha correspondido el premio 15.º.

Clasificación con fusil.—Empezó el día 21 y se terminará el próximo domingo 27, por lo cual se ruega a todos los señores tiradores que no dejen de matricularse en tiempo oportuno con objeto de que la puntuación que obtengan sirva para clasificarse en la de honor.

Premios para la de honor.—Además de los 21 ya mencionados se han recibido un reloj de mármol del Veloz Sport Balear, una cabeza artística del Real Club de Regatas y está anunciado el envío de un rifle de repetición calibre 44, fabricado por la casa Remington Arms de los Estados Unidos, el cual constituye un espléndido regalo de la Unión Española de Explosivos.

### Peregrinación a Lourdes

Ya se han fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la próxima peregrinación. Es la cuarta vez que los mallorquines se incorporan a la magna peregrinación catalana para postrarse juntos ante la Virgen blanca de los Pirineos para pedirle gracias, favores y bendiciones en beneficio de las almas y salud para los enfermos, así para los que ante la gruta milagrosa se presentan a la Reina compasiva, como para los que quedan en sus casas; para hacer a la Reina de cielos y tierra dulce violencia y conseguir una mirada maternal sobre toda España y sobre Mallorca, y especialmente para solicitar con vivas ansias de la Reina de la paz, la victoria decisiva de las armas españolas sobre el Rif y para que la Patrona de España, la Inmaculada Concepción, conceda a Su Alteza Real, el infante don Jaime, uno de los augustos hijos de nuestros católicos Reyes, el don inefable del habla y del oído. Al pie de la roca de Massabielle diremos a la Virgen Inmaculada: ¡Señora! ¡Que hable don Jaime; que oiga el hijo de nuestros Reyes! ¡Curadle; desatad su lengua, abrid sus oídos!

¡A inscribirse, mallorquines! pronto, antes que se complete el número de plazas disponibles. De las de primera clase ya quedan muy pocos pasajes sin tomar.

¡A Lourdes! ¡Viva la Inmaculada! ¡Avanzan los trabajos de bordar la bandera que ha de rendir Mallorca ante nuestra Reina y ante la Hostia consagrada. ¡Gloria al Santísimo Sacramento! ¡Honor a María, Madre de Dios!

La Junta organizadora

### El Gobernador militar

El próximo día 1.º de Mayo es esperado en Palma el nuevo Gobernador militar de Mallorca e Ibiza, general Martel, Marqués de la Garantía.

Como aquel cargo lleva anejo el de Gobernador civil de Baleares, el mismo día de su llegada se encargará el general Martel del mando civil de la provincia.

Cesará, en consecuencia, en el cargo el general Martín Alcoba, quien regresará seguidamente a Menorca, para posesionarse nuevamente de aquel Gobierno militar.

### Vida deportiva

De foot-ball.—El «Esperanza, F. C.» en Palma

Esta mañana, a bordo del vapor «J. Sisters», ha llegado a nuestra ciudad el potente equipo «Club Deportivo Esperanza», de San Sebastián, cuyo primer «team» ha de jugar dos sensacionales encuentros contra nuestro campeón el primer equipo completo de la Real Sociedad «Alfonso XIII».

El «Esperanza, F. C.», equipo del grupo A de la Federación guipuzcoana, juntamente con la R. Unión, de Irún, R. Sociedad, de San Sebastián y «Tolosa, F. C.», es un notable equipo cuyo juego ha de gustar sobremanera a todos cuantos acudan al campo de deportes, recordándonos, seguramente aquellos memorables encuentros entre el «Arenas», de Guecho (Bilbao), y nuestro primer club.

Tras el «Esperanza, F. C.», un brillantísimo historial deportivo, en sus luchas con equipos de primera categoría de los grupos «A y B», habiendo contenido con ellos con los siguientes resultados:

Empatado a dos goals con el «Sestao Sports» y el «Racing», de Santander, en sus campos respectivos; ganado por dos a cero y cuatro a dos al «Iberia F. C.» y al «Deportiva Universitaria», de Zaragoza, también en sus respectivos campos; al «Unión Azeiteña» por seis a cero, en Azeiteia; al «Tolosa, F. C.» (de la primera categoría grupo A de Guipúzca), por dos a uno; al «Sporting Bastidienne», Campeón del S. O. de Francia, por dos a cero, jugándose el partido en Burdeos; a la «Selección serie B», de Guipúzca, por dos a cero (esta Selección venció a la de Vizcaya por cinco a uno); con el «Real Unión», de Irún, que el pasado domingo venció al «Barcelona F. C.», por uno a cero, en partido semifinial del Campeonato de España. Ha jugado el «Esperanza» este año dos partidos amistosos, siendo vencido en el primero, jugado en Irún, por cuatro a dos, y ganando el segundo, celebrado en San Sebastián, a beneficio de la «Asociación de la Prensa», por uno a cero.

El equipo donostiarra se alineará en la siguiente forma: Bustumday.—Planas, Balzo la II.—Balzola I, Mochel, Aizpúria.—Ugalde, González, Sagastume, Garay, Zala.

La Directiva de la Real Sociedad «Alfonso XIII» nos ruega hagamos público que los señores socios e invitados deberán entrar al campo por la puerta que a este fin se destina, debiendo los primeros presentar el carnet de identidad y la papeleta del mes en curso.

«Mediterráneo», 1.—«Reforma», de Manacor, 0

El lunes último se celebró en Manacor un interesante encuentro entre el equipo «Mediterráneo», de Palma, y el «Reforma», de Manacor.

Venció el primero por un goal a cero. Arbitró el encuentro, acertadamente, don Antonio Thomás, jugador de la R. S. «Alfonso XIII».

### De Binisalem

El día de la festividad de la Pascua de Resurrección, pasó a Lloseta nuestro tercer equipo, para contender en amistoso partido con el primero de la Congregación de aquel pueblo.

La primera parte inspiró desde los primeros momentos gran interés por lo igualado de las fuerzas entre ambos equipos, si bien los propietarios del campo lograban tener el dominio, lo que dio lugar a apuntarse el primer goal de un acertado «chut» de Coll. Reanimados entonces los de ésta, lograron también un goal, hecho de un «corner» admirablemente tirado por Mateu, héroe de la tarde. Pocos momentos después, incurrir en falta de «penalty» nuestro equipo, logrando apuntarse los locales el segundo goal.

La segunda parte fué de verdadero interés, pues el dominio era alterno, aún cuando notóse, en esta parte, la valentía de nuestro «once», que le valió lograr el empate debido a una bonita combinación; y de esta manera terminó el partido.

Fuimos obsequiados por el Presidente de aquella congregación, quedando muy agradecidos.

A. P.

Binisalem 25 Abril 1924.

### De La Puebla

Completando la reseña de ayer, sobre el partido de foot-ball que se celebró, debo comunicar que acompañaban, en la tribuna presidencial, al señor González Moro, Delegado gubernativo, el señor Juez de primera instancia de Lince; el Comandante señor Gralla, el presidente del equipo «Manacor F. C.» y el señor Font, secretario de la sociedad «Alfonso XIII».

En los brindis hicieron uso de la palabra, además del señor González-Moro, y autoridades locales, el Comandante don José Gralla, quien ensalzó la institución de la Cruz Roja en La Puebla y el carácter abierto y noblemente hospitalario de los poblenses; don Gabriel Font, asociándose al acto en representación de la real sociedad, decano de los clubs futbolistas de Mallorca, y el señor Vidal, en representación del «Manacor F. C.». Fueron todos muy aplaudidos.

Corresponsal

La Puebla, 25 de Abril.

¿Causas de la dimisión? No se especifican. Por lo menos, no oímos expresarlas a nuestro interlocutor.

Sin embargo, se relacionan esas dimisiones con la orientación que entienden se lleva en el Consistorio y que estiman no puede conducir a lo que se propusieron al aceptar el cargo concejil.

Otra reunión de la permanente

Hoy, a las seis de la tarde, volverá a reunirse, para celebrar la sesión semanal ordinaria, la Comisión permanente.

Y es de creer que en esa sesión se pondrá en claro cuanto ocurre, dándose cuenta de las dimisiones que existan y de las causas que las ocasionan.

En la orden del día de la sesión figuran los siguientes asuntos:

De Secretaría: Acta de la sesión anterior.

Sobre la mesa: Cuentas de la sesión de Obras; relación de pequeñas reparaciones que deben efectuarse en la vía pública.

La sesión de hoy es esperada con vivo interés.

### En honor de la Beata Teresita del Niño Jesús

En el Colegio de los PP. Carmelitas (Santa Catalina) se celebrará un solemne Triduo dedicado a la Beata Teresita del Niño Jesús, con motivo de su beatificación, durante los días 25, 26 y 27 del corriente mes de Abril. He aquí el programa:

Días 25 y 26.—Por la mañana a las ocho misa rezada con acompañamiento de armonium y motetes por el coro de Sras. de la Semana Devota.

Por la tarde a las siete y media exposición, trisagio, ejercicio del triduo, sermón y reserva, terminando con el himno de la Beata Teresita.

Domingo 27.—Ultimo del Triduo.—Por la mañana a las siete y media Comunión general con plática y motetes.

A las nueve misa cantada alternando el coro de los niños del Colegio con el coro de las Sras. de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, trisagio, ejercicio del Triduo, sermón, Te-Deum y reserva con bendición que dará el M. R. señor don Rafael Ramis, párroco de San Magín.

Notas.—1.º Las horas serán del horario oficial.

2.º Todos los que asistan al Triduo podrán ganar indulgencia plenaria confesando y comulgando.

3.º Esta festividad suplirá la mensual del Santo Escapulario.

A. M. D. G. V. M.

Hemos recibido las siguientes líneas: «Cosa sabida es en toda la universidad cristiana la costumbre hermosa y laudable que tiene la santa Iglesia de glorificar y en salzar a sus santos durante un año entero, a contar desde el día en que fueron beatificados o canonizados.

La Beata Teresita del Niño Jesús fué beatificada el 29 de Abril del año pasado de 1923. Y durante todo este año se han celebrado fiestas y solemnidades innumerables en toda la cristiandad, porque no hay pueblo en el planeta a donde no haya llegado la fama de su nombre y la noticia de sus milagros y de las gracias y favores de toda clase que los fieles de todas las latitudes alcanzan y consiguen de Dios por medio de esa incomparable Santa, flor graciosa del Carmelo, la cual, según frase del Pontífice reinante—despliega «a los ojos de Dios la pompa de sus virtudes y con su buen olor perfuma cielo y tierra». Y tal es la atracción que ejerce sobre la moderna sociedad cristiana, que se ha hecho la Sentida del hogar y no parece sino que se la cye y se la palpa en todas partes y que convive con nosotros, que enciende y abraza nuestro espíritu en aquel volcán de amor celestial y divino en que estaba abrasado el sayo y que nos facilita de tal manera el cielo, que ya nos parece lo tocamos con la mano con solo leer alguna de las páginas de su incomparable autobiografía. Jamás se han escrito páginas tan sublimes ni que revivan más el espíritu y le muevan más poderosamente y le fuercen a amar a Dios.

No parece sino que el Señor ha satisfecho sus deseos de que llegase a ser el corazón de la Iglesia, que ella tanto anhelaba, a fin de hacernos arder a todos en el fuego del divino amor, como le ha concedido también realizar su promesa de hacer caer desde el cielo una «Lluvia de Rosas» símbolo de sus incontables milagros y de las gracias y favores que en todas partes y a cada paso dispensa a los que imploran su favor. Pues, en su deseo de hacer bien a todos y de vivir en cada uno de nosotros, escritas dejó de su mano estas incomparables frases a cuyo trazo aparece la hermosura de su alma envuelta en un cenital de inefable candor: «Quisiera, quisiera, quisiera recorrer la tierra predicando vuestro nombre y plantar, Amado mío, en tierra infiel vuestra gloriosa cruz. Mas no me bastaría una sola misión, pues desearía poder anunciar a un tiempo vuestro Evangelio en todas las partes del mundo... Quisiera ser misionero, no solo durante algunos años, sino haberlo sido desde la creación del mundo y continuar siendo hasta la consumación de los siglos... ¡el martirio! Este ha sido el sueño de mi juventud. Siento que ha crecido conmigo en la celda del Carmelo... Esta es otra de mis locuras, no deseo un sólo suplido: para satisfacer mis anhelos necesitaría padecerlos todos... Siento en mí la vocación de sacerdote, de Apóstol, de Doctor... Quisiera ejercitar las obras más heroicas, me siento con el valor de cruzado, quisiera morir en campo de batalla como soldado de la Iglesia».

Luego, abarcando en la gran capacidad de su preclaro ingenio el poder incalculable del amor, cuya fuerza de expansión agita y pone en constante movimiento el mundo superior de los espíritus y el divinisimo e inefable de la gracia, quiere ser ella ese amor, a fin de poder agitar los miembros todos de la Iglesia y convertirlos en órganos y vehículos de su ardiente apostolado. «Comprendí—escribe—que la Iglesia tenía un cuerpo compuesto y



## Doña Juana Gautrelet, Viuda de Riche

HA FALLECIDO  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, hijas, políticas y demás familia y la razón social «Industria Española de Perlas imitación» de Manacor si comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan existan al Rosario que se rezará mañana a las ocho y media de la mañana y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Santa Rita, 2—El Terreno.

que no podía faltarle el órgano más necesario, el corazón; y que este corazón estaba abrasado de amor. Comprendí que el amor es el que imprime movimiento a todos sus miembros... Hallé el lugar que me correspondería... en el corazón de la Iglesia seré el amor».

Una Santa de este tallo, que arde en tales deseos, que tales cosas escribe y que aspira al universo con la pureza y santidad de su vida, digna es de toda alabanza y de que todos los pueblos cristianos alaben y bendigan su nombre.

En el corto espacio de 24 años llenó la carrera de una gran santa, y dejó en pos de sí una estela luminosa que hace más claros y difanos los misterios de la fe, y nos facilita tanto las cosas del cielo, que nuestra eterna salvación—que se creía difícil para muchos—aparece leyendo las hermosas páginas que nos dejó escritas como lo más fácil de alcanzarla.

Va a concluir el año de su beatificación durante el cual apenas si ha habido pueblo en el planeta que no la haya aclamado con entusiasmo, con veneración y amor.

A ese fin los RR. PP. Carmelitas del Colegio de Santa Catalina cierran el ciclo de esas fiestas con un solemne Triduo durante los días 25, 26 y 27 del presente mes.

El Excmo. señor Obispo ha concedido 50 días de indulgencia a los asistentes.

A. M. D. G. V. M.

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el comerciante don Francisco Saivat, don Gabriel Fuster, don Manuel Moragues, don Jesús de la Riba, la Sra. Vda. de Mongel, el abogado don Antonio Font, don Pedro Rosselló, el señor Barón de Pinopar, quien se dirige a Madrid, don Guillermo Roca Waring y el representante don Francisco Crespi.

También salió el Archivero y Bibliotecario don Miguel Ferrá.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Sister», don Rafael Villalonga, don Pedro Bonina e hijo, el comerciante don Vicente Alzamor, don Mariano Bordás, don Gabriel Canadas, don Luis Rattier, don Jaime Rosa, don Miguel Pujol, don Claudio Fuster y don José Colom.

Fallecimiento

Hb fallecido, en El Terreno, la señora doña Juana Gautrelet, viuda de Riche.

La difunta, por su carácter bondadoso y afable, gozaba de generales simpatías.

Descanse en paz, y reciba su familia, especialmente su hijo, nuestro amigo don Pedro Riche, Director de la fábrica de perlas de Manacor, nuestro sentido pésame.

Del mar

Ayer tarde regresó de Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

Para Barcelona salió anoche el vapor «Mallorca».

De dicho punto ha llegado hoy, a las seis, el vapor «José Juan Sisters».

Mañana es esperado de Valencia el vapor «Delfín».

Para Argel salió el vapor «Jorge Juan».

De Porreras

El próximo domingo, día 27 del corriente, se celebrará la tradicional fiesta cívico-religiosa en el Oratorio de Montesión según el programa siguiente:

A las ocho saldrán las autoridades para dicho Oratorio, acompañadas de la banda de música que tocará animado peso-doble.

A las diez, previo el canto de tercia, se celebrará oficio solemne, predicando las glorias de la Virgen de Montesión un elocuente orador sagrado.

A las tres de la tarde, concierto musical por nuestra laureada banda dirigida por su director don Pedro Mora, y seguidamente gran baile al estilo del país.

La Comisión organizadora trabaja activamente para que la fiesta resulte tan animada y concurrida como en años anteriores.

C.

Porreras, 25 Abril de 1924.

La romería del «Cocó»

Ayer tuvo lugar la tradicional romería del «Cocó», en Lloseta.

Por la mañana, en el templo parroquial, hubo solemne Misa mayor, que se vio concurridísima.

La romería tuvo lugar por la tarde, en el campo inmediato al oratorio del «Cocó», que se vio visitadísimo. Acudieron allí, a las tres de la tarde, para hacer la acostumbrada visita a la Virgen, el Ayuntamiento, el Párroco y el señor Conde de Aysmens, precedidos de una banda de música y seguidos del pueblo. Y acto continuo empezó el baile al estilo del país, el típico «rollo» formado con bancos y sillas.

En unos cuantos trenes extraordinarios, llegaron centenares de personas, especialmente de Inca, Consell y Binisalem, que animaron grandemente la tradicional romería.

Había muchos puestos para la venta de refrescos, juguetes y chucherías, empujados debajo de copudos algarrobos, donde se refugiaban los romeros para descansar de sus caminatas bajo el caloroso sol que reinaba.

La animación en la romería duró hasta cerca de las siete.

De Instrucción pública

Nombramiento.—Por concurso de interinos ha sido nombrada maestra en propiedad de la Escuela de Bedoch de Píera (Barcelona) doña Virginia Fernández Cormanzena.

Licencia.—Se le concede la de tres meses, para asuntos propios, al maestro de Formentera, don Blas Herrera Valero.

Solicitud.—Solicitud se la considere comprendida en el n.º 1.º del artículo 81 del vigente estatuto la maestra de Sineu, doña Magdalena Torrent Blanch.

Interinos.—Han sido nombrados para la 1.ª Escuela de Pollensa, vacante por jubilación de don Antonio Vidal Fullana; don Antonio P. Garau Mut; y doña Teresa Homar Moreno para Sapeira (Lérida).

### Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Marcos, evangelista.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en sufragio de varios difuntos. Exposición a las siete, y primera parte del Rosario; durante una misa, a las ocho y media, Misa mayor. Por la tarde, a las siete, continuación del Novenario en honor de Santa Catalina de Sena, con sermón por el Rdo. Sr. don José Auba, Pbro., Te-Deum y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Empezan en la Iglesia de PP. Capuchinos, en honor de la Virgen de Monserrat. Exposición a las seis y media y misa conventual. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del Triduo, Visita Espiritual a la Virgen de Monserrat, sermón por el Reverendo P. Remigio de Papiol, M. O. Capuchino, y reserva de S. D. M. Canto de la Salve, Virolai y besamanos a la Virgen.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Anunciación, en el Hospital.

### Sueltos y noticias

En libertad

Por no resultar cargo alguno contra él, ha sido puesto en libertad el vecino de Costitx que dijimos había sido detenido como presunto autor de un robo perpetrado en aquel pueblecillo.

Juegos prohibidos

La guardia civil de Santanyi, Santa Eulalia del Río y San Antonio Abad ha denunciado a diferentes individuos a quienes sorprendió jugando a los prohibidos.

Infracciones

En Montuiri y Esporlas, la Benemérita ha denunciado a varios individuos por infracción de órdenes de aquellas Alcaldías.

## Dr. Lobisch

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-céntrico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO  
esquina Avenida Conde de Sallent, entrada San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada del Tranvía.

CONSULTA DE 9 A 1

## TOS... TOS... CHEN.

Por rebelde que sea se cura con una caja de píldoras que vale 0'60 en la Farmacia Aguiló de Son Servera Jaime II, 107, Palma

## ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

## En la Casa de la Villa

Los juegos de los niños: Una nota y una cabecera.—Se va confirmando nuestra información de ayer: ¿Han anunciado su dimisión tres Tenientes de Alcalde?

Los juegos infantiles

Ayer, en la Secretaría del llamado «Organismo judicial» de este Ayuntamiento, donde actúan los concejales jurados, se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «Ha sido llamado el Jefe de la Guardia Urbana, con objeto de recomendarle la mayor vigilancia en las calles, plazas y jardines públicos de esta ciudad, con el fin de que los chicos con sus juegos no dificulten el tránsito, ni molesten al vecindario. De lo contrario serán castigados los padres o superiores de dichos chiquillos, por abandono, con las debidas correcciones.

Además han suplicado, los señores Jurados, al señor Alcalde tenga a bien señalar sitios apropiados, en donde los chiquillos, debidamente vigilados, puedan dedicarse a las expansiones propias de su edad».

Poco después, los periodistas visitaron, como de costumbre, al Alcalde, señor Salas, quien, al enterarse del contenido de la precedente nota, les encareció encabezaran ésta con las siguientes palabras: «Autorizados por el señor Alcalde, ha sido llamado... etc.»

Manifestó también el Alcalde que había señalado, para campo de juegos para los ni-

ños, la explanada resultante del derribo de las murallas donde últimamente se celebró la fiesta del árbol, situada junto al sitio llamado la Puerta del Campo.

Reunión particular de la Comisión permanente.—Los presupuestos.—¿Tres dimisiones?

Ayer tarde se reunió, en la Casa Consistorial, la Comisión permanente.

La reunión tenía carácter particular, y obedecía—ya lo decíamos ayer—al propósito de cambiar impresiones sobre los presupuestos y proceder seguidamente a la formación de éstos.

Pero, apenas comenzada la reunión, e iniciado aquel asunto, se trató de otro que se estimó más interesante aún: Hasta tres Tenientes de Alcalde, uno tras otro, anunciaron su decisión de dimitir la tenencia y mantenerse en la concejalía.

Naturalmente, no tenemos de la reunión información directa, pues cuantos asistieron a ella se nos mostraron reservados. Sin embargo, oímos a gente que parecía enterada de la precedente referencia.

Parece que los Tenientes dimitentes son los dos primeros, don Guillermo Dazcaillar y don Alfredo Llopart, y también don Sebastián Font.

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### Calvo Sotelo en Santiago

Madrid, 24 (1'00)

#### Recibimiento entusiasta

Santiago.—Llegó ayer por la mañana a esta ciudad el Director General de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Se le hizo un entusiasta recibimiento, acudiendo a la estación las autoridades y numeroso público.

#### Recepción en el Ayuntamiento

Santiago.—Desde la estación, marchó al Ayuntamiento, donde seguidamente se celebró la recepción en su honor, a la cual acudieron las autoridades y representaciones oficiales.

#### Banquete

Santiago.—Al mediodía, se celebró en el Círculo Mercantil el banquete en su honor.

Al final del mismo, pronunciaron discursos los señores Vázquez Enríquez, exdiputado, y el Rector de la Universidad.

El señor Calvo Sotelo les contestó agradeciendo el homenaje.

#### Conferencia en la Universidad

Santiago.—A las ocho de la noche, dió su anunciada conferencia, sobre el Estatuto Municipal, en el Paraninfo de la Universidad.

Analizó detalladamente el Estatuto y abogó por la constitución de una Mancomunidad gallega.

Después de la conferencia, el claustro de la Universidad le obsequió con un banquete.

#### También irá a Lugo

Santiago.—Hoy, por la tarde, saldrá para Lugo, invitado por el Ayuntamiento de aquella ciudad, para dar una conferencia sobre el Estatuto, el Sr. Calvo Sotelo.

### La actuación del Directorio

Madrid, 24 (1'40)

El general Ruiz Portal despacha con el Rey

Ayer, por la mañana, estuvo en Palacio, despachando con S. M. el Rey, el general Ruiz Portal.

El Marqués de Estella, en Oueria.—Despacho

El Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, pasó toda la mañana de ayer en el Ministerio de la Guerra donde despachó, poniendo su firma a diferentes decretos que le presentaron los subsecretarios.

Luego le visitaron los generales Maslera y Jordana, con quienes conferenció extensamente.

Le visitó, también, el Arzobispo de Granada.

El Embajador de los Estados Unidos en la Presidencia

Ayer tarde, estuvo en la Presidencia a visitar al Marqués de Estella, el Embajador de Estados Unidos.

Reunión del Directorio.—La ley de protección a las industrias nacionales

A las seis y media de la tarde, se reunió el Directorio en la Presidencia.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

En ella se estudió detenidamente el proyecto de ley de protección a las industrias nacionales, que es distinta a la dictada anteriormente, y como es complicadísima se estudiará en varios consejos.

### Notas de Marruecos

Madrid, 24 (1'40)

Incendio en el "Poeta Arolas". Melilla.—En el incendio ocurrido a bordo del vapor "Poeta Arolas", de la Trasmédica, que vino de Almería, se destruyó el cargamento de esparto que llevaba, cuyo importe se calcula en cincuenta mil pesetas.

A la extinción del fuego contribuyeron la compañía de mar y una sección del cañonero "Recalde".

Parece que el incendio lo ocasionó la punta de un cigarro.

Cuando terminen el achique del agua y la reparación de los destrozos causados a bordo, el buque saldrá para Ceuta.

#### Aviadores a Madrid

Melilla.—Han marchado a Madrid, con objeto de traer, en vuelo, varios aeroplanos, los aviadores tenientes Bermúdez, Reina, Martín y Luna, y el alférez Coterillo.

#### Vuelos

Melilla.—La tercera escuadrilla de aviones, mandada por el capitán señor Bermúdez de Castro, realizó vuelos sobre la zona rebelde, sin novedad.

#### El mando de Dar Drius

Melilla.—Se ha encargado del mando de la posición de Dar Drius el coronel señor Dolla.

#### Un convoy a Benítez

Melilla.—De Tafersit, salió una columna,

protegida por los regulares de Alhucemas, la mehalla y camiones blindados, llevando un convoy a la posición de Benítez.

El convoy llegó sin novedad a su destino. Madrid, 24 (5'30)

#### Comunicado oficial de anoche

En el Ministerio de la Guerra, se nos ha facilitado esta noche el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental: El servicio de descubierta de Dar Mizian, fué hostilizado por el enemigo que ocupaba unos puestos de vigilancia. Fué desalojado.

En el encuentro resultaron heridos dos legionarios.

Zona occidental:

Una partida enemiga que intentó internarse en Gomara fué dispersada por una emboscada nuestra. Cojimos al enemigo dos heridos con su armamento.

Anteayer y cerca del campamento de Ued Lau, se presentaron cuatro indígenas enemigos, entregando armas y municiones.

En la posición de Lesca, se ha presentado hoy otro indígena enemigo con armamento.

En el resto del territorio, sin novedad.»

### Declaraciones del Conde de Romanones

Madrid, 24 (1'40)

Se niega a hacer manifestaciones políticas.—Su visita al Papa y a Mussolini

El Conde de Romanones, que ha regresado a Madrid después de su viaje por Mónaco e Italia, ha sido interrogado por los periodistas.

Romanones se negó a hacer manifestaciones políticas.

Sólo habló de Italia, ponderando la emoción que le produjo su entrevista con el Sumo Pontífice, «hombre extraordinario—dijo—, verdaderamente sabio y muy enterado de las cuestiones que más interesan a los españoles.»

Añadió el Conde que había visitado a varios Cardenales y comido con el Emmo. señor Ragonesi, ex Nuncio de Su Santidad en Madrid.

Habló también con Mussolini, el jefe del Gobierno italiano, que le pareció, políticamente, de un talento superior y muy conocedor del pueblo de Italia.

### El Congreso nacional de Educación católica

Madrid, 24 (1'40)

Las conferencias en la Biblioteca nacional

Ayer, por la mañana, se reanudaron las conferencias que, intercaladas en las deliberaciones del Congreso nacional de Educación católica, se dan en la Biblioteca nacional.

Asistieron numerosos congresistas.

Hablaron el Padre Ugarte, de la Compañía de Jesús, quien expuso el plan de las conferencias suspendidas ayer debido a la visita de los Reyes a la Exposición.

Luego habló el salesiano P. Antonio Astrain, sobre los colegios de la orden.

Y, por último, disertó el P. Ignacio Torrente, terciario capuchino, de la Escuela de Reforma «Santa Rita», analizando esta institución.

#### Las secciones

Durante el día, continúa el trabajo de las secciones, que resulta brillantísimo.

Madrid, 24 (5'30)

La segunda sesión pública.—Conclusiones aprobadas.—Conferencia de Marín Lázaro

En el Teatro del Centro, se celebró ayer tarde la segunda sesión pública del Congreso nacional de Educación Católica.

Ocupó la presidencia el Obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay.

En los palcos estaban los cardenales de Toledo y Tarragona, los Arzobispos de Valladolid y Santiago y el Obispo de Málaga.

No se leyeron las adhesiones recibidas, por el número abrumador de ellas.

Quedaron aprobadas, por unanimidad, las conclusiones discutidas hasta ahora en las distintas secciones del Congreso.

Luego, el ex-diputado señor Marín Lázaro dió una brillante conferencia sobre la educación.

Soatavo el derecho de los padres de educar a sus hijos y los de la Iglesia para ejercer su acción tutelar sobre la enseñanza.

Evocó la grandeza de las Instituciones católicas de enseñanza, especialmente las de Denso, El Escorial y Sacro Monte, de Granada.

Y se lamentó de que, ante la tendencia de secularizar la enseñanza del Estado, los católicos no cuiden de reivindicar sus derechos como lo hacen los católicos extranjeros en sus respectivos países.

Fué ovacionado.

### El partido maurista

Madrid, 24 (1'40)

Una carta de Goicoechea sobre los mauristas y las Uniones Patrióticas

El director del partido maurista, el exministro señor Goicoechea, requerido por varios socios del Centro y Juventud mauristas, en cariñosa carta, les ha contestado con otra, señalando la actitud que deben seguir los mauristas con el nuevo partido de Unión Patriótica.

Dice, el señor Goicoechea, que los mauristas no pueden ni deben estorbar el movimiento de las Uniones Patrióticas, mientras éstas se propongan lealmente la unión cordial de todas las derechas.

«Pero, añade, en el momento en que se comprobara que sólo era un nuevo partido

al uso, artificialmente formado desde el Poder, los mauristas no podrán alentar un movimiento que, en tal caso, sería contrario a su idealidad.»

Termina la carta diciendo que, al facilitar la constitución de las Uniones Patrióticas, los mauristas afirmarán, previamente su personalidad, que está más robustecida hoy, al promulgarse leyes inspiradas en las predicciones y enseñanzas de Maura, al cual no se ha rendido el justo homenaje debido a sus treinta años de sacrificio.

#### Silló se encarga de la dirección

Por tener que marchar a La Habana el señor Goicoechea, invitado para dar algunas conferencias, se ha encargado interinamente de la dirección del partido maurista, el exministro señor Silló.

## El asesinato de los ambulantes de Correos

Declaraciones de Sánchez Navarrete.—Ha sido detenido en un pueblo de Ciudad Real otro de los co-autores del doble asesinato.—Ha sido también detenido e incomunicado otro oficial de Correos

Madrid, 24 (1'00)

Declaraciones de Sánchez Navarrete

Ya confesó José Sánchez Navarrete, fué sometido a un largo interrogatorio, durante el cual refirió la forma en que fué planeado el asalto al expreso de Andalucía, manifestando que en el plan convenido no figuraba la muerte de los ambulantes señores Lozano y Ors, y que se tenía únicamente el propósito de privarles del conocimiento, para lo cual iban provistos de un frasco de cloroformo.

En nueva declaración que ha prestado Sánchez Navarrete, parece que ha insinuado que, para la perpetración del robo, se contaba con la pasividad de Ors, y que al ser realizado el doble asesinato por los que subieron al tren, fué, según éstos manifestaron al declarante, porque el Lozano se opuso a la realización de lo proyectado.

Sánchez Navarrete ha confirmado, según noticias, que fué a Alcázar, en automóvil, para recoger a los coautores del heccho, quienes le enteraron de la forma en que se había realizado.

La mujer del suicida Teruel formula una acusación.—Orden de detención

La mujer del suicida Teruel ha sido estos días últimos frecuentemente interrogada.

En una de las declaraciones que prestó acusó como autor material del crimen del expreso de Andalucía a un individuo llamado Honorio Sánchez.

Y, al propio tiempo, dió algunas referencias sobre su actual posible paradero.

De la Dirección general de Orden público partieron inmediatamente órdenes de detención contra dicho individuo.

Como se le creía fuera de Madrid, las órdenes, telegráficas, se dieron, especialmente, a la guardia civil.

El Honorio Sánchez, detenido.—Detalles de la detención

El individuo Honorio Sánchez pudo ser anteayer, martes, detenido.

Practicó la detención un capitán de la guardia civil, acompañado de varios guardias.

Fué detenido el Sánchez en una finca de su propiedad llamada «La Alameda», situada cerca de Calzada de Calatrava, pueblo perteneciente a la provincia de Ciudad Real.

Honorio Sánchez fué detenido mediante una estratagema.

Al verse detenido, sufrió un desvanecimiento.

#### Quién es Honorio

Honorio Sánchez es dueño de la «Pensión Internacional», establecida en Madrid, en la calle de las Infantas.

También es propietario de una casa de veintidós de la calle de Buenavista.

Parece que Honorio Sánchez era persona bastante acomodada, como se habrá visto por los precedentes detalles.

Interrogando a Honorio.—¿Pretendía éste suicidarse?—Camblando de traje.—El último beso a su hija

Practicó la detención de Honorio Sánchez como ya llevamos dicho, un capitán de la guardia civil, el señor Ibáñez.

Este, después de la detención, interrogó a Sánchez.

Ignorase las contestaciones que éste le dió.

Sánchez pidió permiso, que le fué concedido, para cambiarse de ropa.

Y entonces pretendió apoderarse de un cuchillo, seguramente para intentar suicidarse.

La guardia civil, empero, impidió a Sánchez que cogiera el cuchillo, y lo anarró fuertemente.

Antes de esto, el Sánchez se había vestido elegantemente, y hasta pidió unas tijeras para arreglarse las uñas.

—Ya se las arreglará en Madrid—le contestó el capitán.

Y abandonó el Sánchez, esposado y debidamente custodiado, la finca «La Alameda», partiendo para el pueblo de Calzada de Calatrava.

Sánchez, antes de salir de la finca, se despidió de su hija, una joven de 20 años de edad, pidiéndole un beso, que le dió sería el último.

En el acto de la detención fueron encontradas en poder de Sánchez 475 pesetas en billetes.

Honorio no ha llegado a Madrid

Durante todo el día, los periodistas acudimos a la estación del tren y a la Dirección general de Orden público para averiguar si Honorio Sánchez había llegado a Madrid.

Los periodistas no le vimos llegar.

Y en la Dirección general recibimos contestaciones negando la llegada del detenido.

Los pobres padres de Sánchez Navarrete

En el correo de Cartagena, llegó ayer a Madrid el coronel de la guardia civil señor Sánchez Bernal, padre de Sánchez Navarrete, el oficial de Correos detenido como coautor del doble asesinato del expreso de Andalucía.

En la estación le esperaban algunos amigos.

El señor Sánchez Bernal llegó postradísimo, vistiendo luto riguroso.

Al pasar frente al coche de la ambulancia de Correos, los oficiales del cuerpo que presenciaban la descarga de las sacas, le saludaron respetuosamente.

El anciano estaba emocionadísimo.

La escena ocurrida en casa con su esposa, que ignoraba el paradero de su hijo encarcelado, emocionó a todos los presentes.

A consecuencia del disgusto, los esposos enfermaron, teniendo que meterse en cama.

#### Otro detenido

Ayer tarde fué detenido y llevado a la Dirección general de Seguridad un individuo.

Se practicó la detención en el distrito de Buenavista.

Parece que dicho individuo ha sido detenido con el propósito de conocer el paradero de varios objetos de oro que tenía Sánchez Navarrete después de cometerse el crimen.

Es detenido otro oficial de Correos

También ha sido detenido otro oficial de Correos.

Se ignora su nombre.

Solamente se sabe que es de regular estatura, moreno, con bigote recortado a la inglesa.

Este nuevo detenido se halla incomunicado.

Sánchez Navarrete y el otro oficial detenido

A última hora de la tarde, fué sacado de su calabozo Sánchez Navarrete, para comparecer nuevamente ante el Director general y el Juzgado.

Al pasar por la sala que ocupaba el otro oficial de Correos detenido, se tomaron precauciones, para que no le viera.

Se supone que esta diligencia tenía por objeto cercar a Sánchez Navarrete con su compañero de carrera detenido ayer.

Honorio se había quitado el bigote

La guardia civil tuvo muchas dificultades para reconocer a Honorio Sánchez, por haberse quitado el bigote.

Precisamente el detenido tenía el bigote en gran estima.

Los familiares de Honorio han manifestado a los periodistas que Sánchez les dió haberse quitado el bigote con motivo de bromas.

### ¿Sánchez Navarrete intenta morir de hambre?

Sánchez Navarrete está abatidísimo. Se niega a tomar alimentos. Sólo acepta café.

Los guardias creen que intenta morir de hambre.

Sánchez Navarrete se mostró indignado cuando, al registrarle, le encontraron una hoja de afeitar que tenía oculta en un calcetín.

El Juzgado militar se encarga del proceso

Ayer se reunieron el Fiscal y el Juez especial, para tratar de la inhibición judicial en el proceso.

Ambos ordenaron lo actuado, entregándolo seguidamente a la autoridad militar.

Juez instructor

La autoridad militar ha nombrado ya Juez instructor de la causa por el doble asesinato.

El designado es el teniente coronel señor Moreno.

Ya actúa el Juzgado militar

El nuevo Juez instructor, señor Moreno, y el Fiscal militar, señor P. Kers, estuvieron, a última hora, en la Dirección general de Orden público.

Allí conferenciaron con el Director general, para cambiar impresiones con él y seguir luego las diligencias.

¿Se recuperará lo robado?

Parece que Carmen Atienza, la mujer del suicida Teruel, ha dado indicaciones importantes para llegar a la recuperación de lo robado.

Prensa Asociada

## Desde Barcelona

El Palacio Real.—La venida de los Soboranos

Terminadas o poco menos, las obras del Palacio Real, se cree que los Reyes llegarán a Barcelona dentro de la primera quincena del próximo mes.

El Alcalde entregará el Palacio a don Alfonso en nombre de la ciudad.

Esta mañana, por encargo del general Milans del Bosch, el Gobernador militar estuvo en el cuartel de Alfonso XIII con objeto de buscar alojamiento para 60 caballos de la escolta real que vendrá con un coronel.

Para dar la guardia interior de Palacio llegará también un zaguete de alabarderos.

La U. M. N.

Asegúrase que en breve será disuelta la Unión Monárquica Nacional, ingresando la mayoría de sus miembros en el nuevo partido «Unión Patriótica.»

La bandera catalana de la Mancomunidad

El Juzgado de la Lonja ha dado por terminado el sumario referente a la sustracción de la bandera que los catalanes de América regalaron a la Mancomunidad.

No se ha podido averiguar quien haya sido el autor de la sustracción.

La fiesta de San Jorge

Esta mañana, con motivo de la festividad de San Jorge, se han celebrado en la capilla del Palacio de la Generalidad, misas de comunión y un solemne oficio, al que han asistido el Capitán general y demás autoridades, muchos diputados provinciales y numerosos fieles.

No ha habido en el patio la acostumbrada feria de rosas, habiéndose situado las floristas en la calle del Obispo y en la plaza de San Jaime.

Los balcones del Ayuntamiento y de la Mancomunidad, así como los de algunas casas particulares del Ensanche, están adornados con colgaduras.

El «Pen Club» de Cataluña

A las nueve de esta noche se reunirán en banquete, en el Hotel Colón, los literatos catalanes adheridos a la Asociación Internacional «Pen Club», de Londres.

Presidirá la fiesta don Angel Guimerá, y pronunciarán discursos los señores Morera y Galicia, Bofill y Matas y «Victor Catalá».

Festival infantil

Mañana, en el campo del F. C. Barcelona, habrá el festival infantil dedicado a los niños que concurren a las escuelas de Barcelona.

Concurrirán 280 colegios, con 16.250 alumnos, que harán un alegre y bello espectáculo en el campo de Les Corts.

Los infantiles del club y el primero y segundo equipos harán exhibiciones de football. La sección atlética ha combinado un magnífico programa.

Palau Gari

Barcelona, 25 de Abril 1924.

Señora: ¿Compra V. sus telas y vestidos en la Casa Matons?

Valores de la Ciudad Libre, compro. Escríbilo: M. Perez Encomienda, 1. Madrid.

### Servicios de la Compañía Transatlántica

#### SERVICIO DIRECTOS

**LINEA CUBA-MEXICO**  
 El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Abril de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.  
**LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO**  
 El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Abril Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.  
 Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

**LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON**  
 El vapor saldrá de Coruña el 17 de Lisboa el 18, de Cádiz el 20, de Cartagena el 21, de Valencia el 22 y de Barcelona el 26, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki Kobe y Yokohoma

**LINEA A LA ARGENTINA**  
 El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Abril de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
 Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.  
**LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO**

El vapor Antonio López saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.  
 Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

**LINEA DE FERNANDO POO**  
 El vapor Alicante saldrá el 15 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

**AVISOS IMPORTANTES**  
 Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a rado.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.  
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

**SERVICIOS COMBINADOS**  
 Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cerá, Port Arthur y Wiadivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

**SERVICIOS COMERCIALES**  
 La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y precios, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.  
 Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.



Reparamos los Neumáticos y Cámaras mejor y más barato que nadie  
 Compare V. precios  
**Casa Codina**  
 Unión 8, Palma  
 (Entre Mercado y Borne)

### Pida hoy mismo ejemplares de muestra de La Hormiga de Oro

**Ilustración Católica**  
 después de hojearlos púelos a aquel amigo de usted que está preocupado porque no sabe como complacer a sus hijos que quieren enterarse de la actualidad gráfica, pero no por revistas maculadas y de procedencia sospechosa, sino por ilustraciones que pueden ser leídas y miradas sin sonrojo.  
 Esta Ilustración Católica publica en sus números semanales de 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y nutridísima información gráfica, frecuentemente obsequia a sus favorecedores con números extraordinarios y hermosísimas tricomías propias para encuadrar.  
 Dedicamos páginas especiales a los niños y a las damas y tiene establecidas secciones fijas de suma utilidad para sus lectores. Publica una novela en folletín y las obras completas del eminente contumbrista P. de P. Capella en folletín encuadernable, en el que se sildrá en breve la obra maestra, hace años agotada, EL SEÑOR LUCAS.  
 (Precios de suscripción (pago anticipado)  
 España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.  
 Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.  
 Administración: Aparado 28—Barcelona

**JABÓN DE SALES de Carabaña**  
 ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL HERPETISMO, GRANOS, ETC.  
 medicinal y de tocador  
 1'50 Pastilla  
 De venta: en Farmacias, Perfumerías y Droguerías.  
 Proprietarios: Hijos de R. J. Chóvarri, Lealtad, 12, MADRID

# Gotosos

**Bebida deliciosa. Tratamiento seguro.**

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad los

## LITHINÉS del Dr GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago é intestinos.

Pta: 1,50. Depos. gen. en España: Dalmau Oliveras, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

### LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos  
**El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.  
 Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.  
 Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.  
 Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.  
 Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.  
 conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.  
 Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.  
 La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.  
 Con el uso de esta agua se curan y evitan las piales, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.  
 Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.  
 Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.  
 Las personas de temperamento herpético deben y recomiendo usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las ves desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.  
 De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24

**Linea Pñillos**  
 SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS  
 Para Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona el día 20 de Abril el vapor  
**Barcelona**  
 Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.  
 Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Isla: **Sabriel Muzio e Hijos, Marina, 62, Palma**

### MOTORES DE ACEITES PESADOS

Diesel y semi-Diesel, gasolina y gas pobre

Disponibles para entregas inmediatas tanto marinos como industriales.

Son los mejores, los más robustos, los más económicos, los más simplificados y los más perfectos.

Referencias de primer orden.—Presupuestos gratis.

**GRUPOS MOTO-BOMBA "BLOCH,"**

**Juan Aleñar**  
 San Miguel, 199-Palma

### LA FILADORA

GRANDES DEPOSITOS DE VARIAS FABRICAS DE TEJIDOS  
 Con venta exclusiva para las islas Baleares  
 Grandes existencias en toda clase de artículos de vestir  
**Sastrería económica**  
 Recibido un inmenso surtido en novedades de Primavera y verano para Señora y Caballero  
**VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL**  
 Precio fijo.—Ventas al contado.—Casa de confianza  
**125 SAN MIGUEL 125**  
 (Cerca de la Plaza del Oliver)

En esquelas mortuorias en aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en  
**Correo de Mallorca**  
 dirigidos al  
**Centro de Anuncios**  
 Plaza de Santa Catalina, 16—Palma

Una lesión pequeña o grande tratada inmediatamente con

### AGUA OXIGENADA VOLCÁN

NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.

Depositaris  
**J. URIACH y C. (S. en C)**  
 BRUCH, 49  
**BARCELONA**

**Representante**  
 Admito de casas serías representaciones para Barcelona y Cataluña. Diríjase: Centro de Anuncios.

**Se alquila**  
 Un primero y un segundo piso muy bien situados. El primero propio para oficina o familia, reducida y el segundo de bastante capacidad. Ambos con agua corriente y sol en abundancia. Informes: Centro de Anuncios.

**Auto**  
 Cuatro cilindros, cuatro marchas, dos plazas, cuspota, gomas rusas, recambio, marca francesa, seis litros cien kilómetros, vendo al contado o a plazos, muy barato, Copuchnas, 17.

**¿Callos?**  
 Jueñetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

**Tenedor de libros**  
 De 29 años de edad, con largas prácticas comerciales, se ofrece para casa seria. Informes: Centro de Anuncios.